

多元资本竞入 生物技术新兴产业“风口”何在?

2016-01-15 每日快讯



据新华社上海 1月 15 日电（记者王琳琳）基因测序、蛋白质结构解析、大规模动物细胞培养……随着中国在全球生物技术产业的领导地位日益提升，“十三五”规划建议明确将“生物技术”定义为新兴产业，来自海内外的资本竞相涌入“龙卷风”。被业内人士视作“十万亿量级”的生物技术产业究竟“风口”何在？近日，全球生物产业知名投资公司赛德思投资董事长王雷（Rani Jarkas）接受了新华社记者专访。

——理论研究成果丰硕、临床应用尚有差距

记者：外资眼中，中国生物技术产业的进展如何？

王雷：中国对全球生物技术市场的影响力日益显著，并逐渐呈现出最终实现引领的潜力。近期，中国开始加大本土生物技术产业的投资力度，包括建设转化科学中心、广纳海内外顶尖人才，从而将理论研究成果尽早应用到医学和护理实践中，这些举措都有助于推动中国医疗水平的不断提高。

与此同时，尽管中国在基因测序、蛋白质结构解析等领域取得了重大研究进展，但目前中国能生产出的药物和相关医疗产品却依然有限。未来，中国可在缩小基础研究和临床应用差距上重点发力。如果中国继续保持目前的理论创新势头、并不断加

大资本投入，依靠中国市场巨大的消费体量，中国将有能力对全球生物技术产业产生巨大影响。

——生物技术产业风险大、成本高，从业者需要不断试错并极具耐心

记者：西方生物技术产业的哪些发展经验可供中国借鉴？

王雷：生物技术产业诞生于20世纪70年代的美国。至今，美国一直保持着生物技术产业全球领先的研发投入和全球最大的市场规模。在西方，生物技术产业无论是研发还是投资都充满了冒险，从业者需要具备创业者精神、不断试错并极具耐心。

在过去的几十年内，从事生物技术产业的西方企业家和投资者总结出一些经验教训：第一，从业者必须清楚他们的目标是什么、自己在做什么；第二，生物技术与其他行业不同，无法从整体行业趋势中受益，生物技术公司的成败关键取决于自身的实力；第三，生物科技攻关研发、产业应用需要极强的执行力，时间就是效益；第四，只有极少数投资者拥有相关专业知识，能够充分评估生物技术投资中与生俱来的未知性，进行风险管理。因此，投资者在做出投资决策前，需要积累丰富的行业参与者关系网，包括监管机构、临床专业人士、公司高管和经验丰富的投资者。

——中国生物技术产业跨国交易增长迅速，有望借此实现“弯道超车”

记者：中国生物技术产业的发展机遇有哪些？

王雷：中国生物技术产业一个非常突出的现象是，近年来，跨国交易增长迅速，海内外风险投资公司为中国生命科学初创企业提供了大量资金支持。例如，中国市场排名前十的生物技术产业参与者主要都是跨国企业或与外国公司的合资企业。这些跨国制药企业和中国企业（包含中国私有企业）之间的合作有助于实现互惠互利，进而推动产业更快发展。

美国国家亚洲研究局研究结果显示，中国汲取了许多西方的专业知识、经验和资源用于自身产业的发展。在与全球合作的过程中，一方面，中国科学家归国为本国提供了大量人才、专有技术和专业知识，促进跨国许可和收购，使得中国的本土生物技术产业在未来的全球竞争中占有一席之地。另一方面，鉴于生物技术产业在监管、融资、流通、执行、偿付和安全等方面拥有与其他产业类似的属性，跨国交易与合作有望为中国赢得短期“弯道超车”的机遇，夯实进一步加快发展全球生物技术产业的潜力。

赛德思投资，拥有逾15年生命科学产业投资银行业务方面经验，在促进中国、美国、澳大利亚之间生命科学产业跨国创新、业务和资本流动等方面开展了很多创新实践。公司管理着超过15亿美元的资产，拥有包括生命科学专项基金在内的多个基金。据悉，2016年，赛德思投资还将在上海举办生物技术产业投资者大会。

新闻背景链接:

全球生物产业知名投资公司——赛德思投资，活跃在促进中国、美国、澳大利亚之间生命科学产业跨国创新、业务和资本流动的最前沿。赛德思在北京、香港、上海、雅加达和开曼群岛当地均设有办公室，拥有来自各学科的专家团队。公司在大中华地区的业务已开展逾 10 年。赛德思投资，了解东西方文化和兴趣，知晓如何建立牢固双赢的合作伙伴关系，以促进交易执行。

赛德思投资团队在从事生命科学产业的投资银行业务方面已有逾 15 年的经验，主要集中在美国、欧洲和澳大利亚。此外，赛德思在风险投资界内，以及和全球机构投资者、生命科学公司和包括德克萨斯州大学安德森癌症中心在内的全球领先研究机构的学术专家均拥有非常紧密的关系。赛德思投资顾问和投资银行家团队大多来自哈佛大学、斯坦福大学等知名高校毕业生，积极参与寻找和评估独特的投资机会。目前，赛德思管理着超过 15 亿美元的资产，拥有包括生命科学专项基金在内的多个基金。

赛德思投资生命科学团队专注于：1) 为中国企业的跨境交易提供咨询服务，包括从欧美和澳大利亚获得其感兴趣的技术和商业合作伙伴；2) 与本土投资者密切合作，寻找本土及海外前景广阔的生命科学投资机会；3) 寻找拥有解决中国重要医疗难题的技术和产品的欧美和澳大利亚生命科学公司，将他们带到中国，与中国企业和投资者会面。赛德思投资希望成为中国企业和投资者开展富有价值的跨境合作的值得信赖的商业合作伙伴和顾问。

2016 年，赛德思投资将在上海举办生物技术产业投资者大会，来自美国、欧洲和澳大利亚生物技术行业的领军者将齐聚上海与中国各地同行会面，探索合作、并购和融资机会。通过举办这样一年一度的会议，赛德思投资正致力于汇集来自不同学科的国际参与者，帮助中国企业和本土投资管理者实现目标，推动上海成为全球最重要的生物技术中心之一

本文来自腾讯新闻客户端自媒体，不代表腾讯新闻的观点和立场

t 下载腾讯新闻，参与新闻评论

精彩推荐

王宝强商业版图：以宝强为核心 五公司架构成型

6小时前 每日经济新闻

“宝宝别哭”要拍成电影？这样消费王宝强还有节操吗？

7小时前 新京报

全场回放：女排苦战4局拿下最胶着一战 每局分差均为2分

3小时前 腾讯体育

博尔特：确认最后一届奥运 自己地位无人替代

1小时前 腾讯体育

PC手机销量不给力 联想的未来在海外

59分钟前 腾讯科技



25岁小三为挽回47岁情夫 自导自演浮夸绑架案

t 下载腾讯新闻，看更多热点视频



微信扫一扫
下载腾讯新闻客户端